

# 淅淅沥沥半个多月，终于要放晴了

## 长时间持续降雨今起暂结束，未来三日天将转晴，但早晚温差大

□记者 王振华 通讯员 姬鸿丽

“这次降雨的持续时间和总降雨量在洛阳历史上是很少见的，至少突破了近50年来历史同期降雨量的极值。”昨日，市气象台高级工程师盛建萍在统计各县（市）区的降雨量时说。

据市气象部门统计，从本月3日20时到

18日16时，宜阳县降雨量最大，为319毫米，其次是新安县；偃师市降雨量最小，但也达到236毫米；市区的降雨量为263毫米。

不过，从今日起，恼人的雨水将暂时“告一段落”，我市天气将转晴好。今日凌晨到上午部分地区有雾，8时前后大部分地区将由阴天转为多云，南部山区可能还会持续有小雨，但也会在夜间转为多云。明后两

天，全市各地将陆续放晴。

气象专家提醒大家，虽然雨住天晴，但未来几天早晚温差比较大：今日最低气温6℃，最高气温14℃；20日最低气温9℃，最高气温18℃；21日气温将有所回升，最低气温11℃，最高气温20℃。请市民注意保暖，并抓住难得的好天气晒晒家中满是潮气的被子。

### 温馨提示

近期我市连续降雨，河满渠平，有关部门提醒市民——

珍爱生命，远离危险水域！

WENXINTISHI



女儿：爸爸，我想出去玩儿……  
父亲：好吧，走，我给你撑着伞！（设计台词）  
记者 张光辉 摄于体育场路

## 雨中景 雨中情



猴宝宝：妈妈，我好冷呀！  
猴妈妈：乖孩子，妈妈抱着你就暖和了。（设计台词）  
记者 李卫超 摄于王城公园猴山

连续半月的阴雨天气，带来诸多麻烦，也造成不小损失——

## 连日阴雨“冲走”我市1.7亿元

□记者 邓超 见习记者 杨凤轩 通讯员 齐长亮

房子漏了、道路断了、窑洞塌了……近期的连绵阴雨给我市居民带来的麻烦可真不少。据各县（市）区统计，截至目前，阴雨已造成洛阳全市15万余人受灾，直接经济损失超过1.7亿元。各级有关部门正积极组织救灾，全力安置因灾倒房群众。

### 部分窑洞、土坯房倒了，部分住宅漏了

这几日，本报66778866新闻热线接到不少乡亲打来的电话。

昨日17时，家住孟津县麻屯镇水泉村的尚先生反映，由于最近连续下雨，这几天他家和附近几户村民的窑洞都出现了塌陷现象；部分塌陷窑洞的上方还盖着房子，窑洞塌了，房子也出现了地基下沉。同日，伊川县彭婆镇东牛庄村一组的邢先生也来电反映，由于雨水长期浸泡，他家的两间土坯房倒塌了一间，另一间看起来也“不保险了”。

17日20时，嵩县城关镇北元村的樊先生来电说，因为下雨，镇上一座桥的桥墩塌了，压坏了其下的自来水管道，村里用水为此已经停了四五天，希望有关部门能尽快前来维修。

这次连续降雨，让家住孟津县城桂城小区的邱先生和吉利区紫荆花园的张先生感觉很“头疼”。14日，邱先生来电称，他家的客厅、卧室、阳台都严重漏雨，至今问题没有得到解决。张先生则说，他家客厅和两个卧室都漏雨了，地板也泡坏了，“以前有人来修过，但这次还是漏雨了”。

让人心疼的还有农作物的损失。17日，热心读者向我们反映，一场疾风骤雨导致伊川县平等乡许多村庄的玉米、谷子出现大面积倒伏的情况，当地农民损失严重。

### 全市15万人受灾，直接经济损失1.7亿多元

昨日获悉，罕见的连阴雨天气，已给我市造成直接经济损失1.7亿多元。目前，我市各级相关部门正积极组织救灾，全力安置因灾倒房群众。

据市民政局救灾救济科负责人张恩六介绍，从本月3日至今，我市阴雨天气已持续半月有余。截至17日10时，各县（市）区上报的数据显示，此次持续降雨已造成我市15万多人受灾，紧急转移安置群众5235人；农作物受灾面积14万多亩；直接经济损失已达1.7亿多元，其中农业经济损失5415万元。

由于此次降雨持续时间长、范围广，部分群众居住的土坯房、土窑洞因长时间被雨水浸泡发生倒塌。据市民政局统计，目前全市因灾倒塌房屋1990户4125间，损坏房屋6809间。其中，倒塌房屋主要分布在孟津、伊川、新安和洛宁等地的偏远山区。

面对此次灾情，各县（市）区民政、农业、交通等相关部门迅速深入现场查看灾情，全力转移安置倒房群众，指导群众开展生产自救。截至目前，全市共发放救灾帐篷107顶，救灾棉被670床，面粉22625公斤，矿泉水200件。与此同时，孟津县先期救灾经费30万元业已调拨到位。

截至16日，市民政部门已对孟津县、新安县、洛宁县、宜阳县、偃师市、汝阳县、嵩县的倒房情况进行了实地核查，并正在全力做好救灾物资的调拨工作。

**陆浑、故县两大水库再次加大下泄流量**  
**市防汛办：洛河市区段防汛能力为百年一遇，市民不必担心**

□记者 武逸民

本报讯 市防汛抗旱办公室昨日透露，16日8时至18日8时，我市各县（市）区普降中雨到大雨，局部暴雨，导致陆浑、故县两大水库水位急增，不得不再次加大下泄流量。

统计数据显示，16日8时至18日8时，各县（市）及市区的降雨量分别为：宜阳县63.3毫米、新安县63.5毫米、伊川县43.3毫米、栾川县53毫米、洛宁县70毫米、汝阳县52毫米、偃师市30毫米、孟津县45.5毫米、嵩县50.4毫米、市区34.9毫米，全市平均降雨量为57毫米。其中，洛宁新庄站的降雨量达140毫米，为全市之最。

受连续降雨影响，昨日12时，陆浑水库的水位达到318.72米，超过最低汛限水位1米；故县水库水位达到533.38米，与汛限水位相差不到1米。

受此影响，17日23时，陆浑水库下泄流量加大至每秒600立方米，昨日8时15分又加大至每秒800立方米；故县水库下泄流量于17日22时46分加大至每秒800立方米，昨日1时37分又加大至每秒900立方米。

昨日12时，市水文监测室数据显示，洛河宜阳站流量为每秒1020立方米，伊河龙门站的流量为每秒650立方米，均处于上涨趋势。

对此，市防汛抗旱办主任徐德利表示，洛河市区段涧河入河口以西的设计防洪标准为每秒7000立方米，涧河入河口以东为每秒12000立方米，防汛能力为百年一遇，目前的流量基本不会造成影响。目前，伊河市区段综合整治工程正在进行中，每秒600余立方米的流量也不会产生很大破坏力，市民不必为此担心。

## 有情况？别担心！



中州中路和纱厂南路交叉口东北角因雨水出现塌陷，形成一个坑。附近热心商户拉起“警戒线”，提醒过往行人绕行。

记者 李卫超 摄